

Las elecciones del domingo

UNA CIRCULAR DE LA UNION DE DERECHAS SOCIALES Y AGRARIAS

La Junta de Derechas Sociales Agrarias de Palencia, se ha reunido, habiendo tomado entre otros acuerdos, el siguiente: Invitar a todos los elementos de derechas y agrarios de los pueblos en donde se han de verificar elecciones municipales, el próximo domingo, a que acudan a la elección con toda decisión para que el resultado corresponda a la fuerza indudable de que goza la ley, y que pueda servir de ejemplo y que los Gobiernos la tengan en cuenta al presentar los proyectos de Ley que afectan a nuestros derechos religiosos y a la Agricultura, principal fuente de vida para nuestros pueblos, fortaleciendo la actuación de la agricultura en el Parlamento.

EL DESFILE MILITAR DE AYER

Ayer se celebró un desfile militar en la Avenida del General Aniceto en conmemoración del segundo aniversario de la República española. A pesar de que el tiempo se mostraba en las primeras horas del día un poco desapacible, con viento frío y algunas nubes, la asistencia mejoró bastante. La temperatura se hizo suave y el desfile se realizó plenamente. Desde media mañana, el público acudió al paseo del Salón y Avenida del General Amor para presenciar el desfile. Poco después de las doce llegaron a las tribunas las autoridades. Allí se encontraba en primer término, la bella y distinguida madrina del Batallón Ciclista, señorita Carmen del Olmo; el alcalde, don Salustiano del Olmo; el teniente coronel de la Guardia civil, señor Juanes; el presidente de la Audiencia provincial, don Enrique Fernández Álvarez; el teniente coronel que manda las fuerzas del Batallón Ciclista, don Primitivo Peire, y representantes de todos los partidos políticos y distinguidas personalidades. En este acto ostentaba la representación de nuestra primera autoridad civil, el secretario de este Gobierno, don Manuel de Castro. A las doce y media aproximadamente, el Batallón, en medio del mayor silencio cantó su himno, a cuyo final se dieron vivas a España, a la República y al Batallón Ciclista. Seguidamente el teniente coronel señor Peire pasó revista a las tropas acompañado por el

representante de la autoridad civil, señor de Castro; el alcalde señor del Olmo y el presidente de la Audiencia, señor Alvarez Fernández. A la una en punto de la tarde las tropas desfilaron con todas sus secciones correspondientes. A la una en punto de la tarde las tropas desfilaron con todas sus secciones correspondientes siendo precedidas por la Cruz Roja, y los Exploradores de España. Después del desfile se celebró en los Cuarteles del Carrion una comida extraordinaria que fue presidida por el madrina del Batallón, señorita Carmen del Olmo; el alcalde don Salustiano, y el teniente coronel, señor Peire. EL BANQUETE DE LOS OFICIALES. A las dos y media de la tarde se reunieron en fraternal comida en el Hotel Iberia, los oficiales y suboficiales que integran el Batallón Ciclista. El menú, admirabilísimamente servido por éste ya acreditado hotel, fue el siguiente: "Ordubres variados, Paella a la valenciana, Langosta dos salsas, Ternera con champiñón, Flan, Canastillos de frutas, Quesos, Galletas, café, licores y habanos. La comida fué presidida por el teniente coronel don Primitivo Peire y su capitán ayudante. A los postres el señor Peire pronunció breves palabras dando las gracias a los oficiales y suboficiales y elogió con palabras emocionadas su activa y provechosa labor.

TRIBUNALES NECROLOGIA GOBIERNO CIVIL

UN JUICIO POR FALSEDADE

Esta mañana, a las once, se ha celebrado ante el Tribunal de Derecho de esta Audiencia provincial el juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Asundillo por el delito de falsedad, contra Aniceto Franco Barbero y Fortunato Sobrino Franco.

El ministerio fiscal relata así los hechos:

Los procesados, vecinos de Pina de Campos y llamados Aniceto Franco y Fortunato Sobrino, éste con deficiencia mental a consecuencia de una meningitis infantil, que si no anula su capacidad volitiva la disminuye y le convierte en un abúlico fácilmente manejable; puesto de acuerdo e inducido el Fortunato por Aniceto, se apoderó aquél de un talonario que tenía su Padre, Hilario Sobrino, de un Banco local, como cuentacorrentista que era, y una vez con el talonario y en distintas ocasiones extendieron en casa de Aniceto, nueve cheques, imitando la firma de su padre, contra dicha entidad bancaria, por un valor de 8.500 pesetas que les fueron abonadas en la sucursal del Banco de referencia, y que ellos aplicaron indistintamente a diferentes usos.

En representante de la Ley, en su informe, manifiesta que los referidos hechos integran un delito de falsedad comprendido en el artículo 308 del Código Penal.

Asimismo dice que procede estimar a favor de Fortunato Sobrino Calvo, la atenuante número 9, en relación con el apartado primero del artículo 8 del mismo cuerpo legal y procede imponer al procesado la pena de 4 meses de arresto mayor y a Aniceto Franco Barbero, 2 años de prisión menor, multa de pesetas 1.500, accesorias, costas por mitad e indemnización a la sucursal del Banco en cuestión, de 8.500 pesetas mancomunada y solidariamente.

El letrado defensor de Aniceto, don Angel Santos y Pastor, en un bien documentado informe dice que no está conforme en la relación del hecho que propugna el señor fiscal y por tanto con las derivaciones que de ello hace.

Alternativamente solicita se declare a su defendido cómplice de un delito de estafa en cantidad menor a cinco mil pesetas y pide se le impongan dos meses y un día de arresto mayor.

Don José Ordóñez Pascual, que defiende a Fortunato Sobrino, en su brillante informe manifiesta que procede declarar irresponsable a su patrocinado y por

Ha fallecido en esta capital el respetable señor don Pedro Muñoz, catedrático jubilado de este Instituto de segunda enseñanza, padre político de nuestro querido amigo el director de dicho centro docente don Severino Rodríguez.

El finado, por sus dotes de cultura y caballerosidad, contaba muchas simpatías.

Descanse en paz y reciban sus distinguidos familiares la expresión de nuestro pésame.

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la respetable señora doña Ramona García Berenguer, fundadora de la afamada academia que llevó su nombre.

En el recuerdo de la triste fecha reiteramos a su afligida hija y demás familia, nuestra condolencia.

VIDA RELIGIOSA

FIESTA DE SANTO TORIBIO

Siguiendo tradicional costumbre mañana celebrará el Excelentísimo Cabildo la fiesta de Santo Toribio con una Misa solemne en la Ermita del Santo en el Cerro del Otero, saliendo de la S. I. C. a las nueve y media.

tal razón acordar su libre absolución

El juicio quedó concluso para sentencia.

SEÑALAMIENTOS

Para mañana, a las diez y media están señalados dos juicios orales:

Cervera, por el delito de lesiones contra Alfonso Ruiz del Barrio y otro.

Abogado, señor Zurita.

Procurador, señor Celada.

Carrion de los Condes, por el delito de estafa, contra Felipe Martín Ortega.

Abogado, señor Ortega.

Procurador, señor Casado.

AUTOS DE REVOCACION

Días pasados la sala de esta Audiencia ha revocado los autos de procesamiento dictados por el señor juez municipal de esta ciudad en funciones de juez de Instrucción, contra don Pablo Pí nacho, don Rafael Aragón y don Onésimo Rey, alcaldes, respectivamente de Palencia, Husillos y Villamuriel, de acuerdo con lo pedido por los letrados señores don César Gusano, don Mariano Calderón y don Alberto Gómez Arroyo por el delito de injurias al diputado a Cortes, señor Peñalba, con motivo de la Asamblea Castellana para protestar del Estatuto Catalán.

Felicidades a los señores abogados por esta brillante actuación.

LA CRISIS DE TRABAJO

Cuando esta mañana recibí a los periodistas el señor Llano Rebanal, les dijo que se habían resuelto algunos problemas sociales, habiendo surgido otros.

Respecto a la crisis de trabajo en la capital, manifestó que está próxima a terminar la consignación de Obras públicas para arreglo de unas carreteras y esto viene a agravar el problema, pues se quedarán sin trabajo muchos jornaleros.

También afecta la crisis a las fábricas de mantas y a la tejeduría de nuestra capital, lo que ha motivado la reducción de días de trabajo en algunas de las primeras y el despido de obreros en la última.

El gobernador ha conferenciado sobre estos particulares con las autoridades locales y sabemos que el alcalde, el presidente de la Diputación, el ingeniero jefe de Obras públicas y algún representante en Cortes, se trasladarán a Madrid para gestionar cerca del Gobierno la concesión de nuevos créditos para obras en este término municipal.

RESUMEN DE LAS OPERACIONES DE COMPRAVENTA DE TRIGO EN LA PROVINCIA DE PALENCIA DURANTE EL MES DE MARZO DE 1933

Existencia en 28 de febrero de 1933, 179.328 QqM.

(Fábricas y almacenes)

Compras durante el mes:

A la provincia de Palencia, 81.178 QqM.

Id. a la de Burgos, 5.045.

Id. a la de Valladolid, 2.338.

Id. a la de León, 2.

88.563.

Salidas durante el mes:

A la provincia de León, 1.755 QqM.

Id. a la de Burgos, 1.200.

Id. a la de Santander, 6.199.

Id. a la de Valladolid, 438.

Id. a la de Coruña, 398.

Id. a la de Asturias, 125.

Id. a la de Barcelona, 2.728.

Id. a la de Tarragona, 200.

Id. a la de Gerona, 596.

Total, 13.637.

Salidas por ventas y mouturación, 92.585.

Total salidas, 106.222.

Existencias en 28 de febrero:

(Fábricas y almacenes), quintales métricos 179.328.

Salidas, 106.222.

Existencias para abril, 73.106.

Compras, 88.563.

Total existencias para el mes de abril, 151.669.

Los agricultores han vendido en dicho mes de marzo, 95.552 quintales.

Quedan en su poder, 519.603.

Anuncie usted en

EL DIA DE PALENCIA

Mayor, 15. Apartado 34.

UNA CIRCULAR LAS ELECCIONES DE CONCEJALES

En el "Boletín Oficial" correspondiente al día de hoy se inserta una circular del señor gobernador, que dice así:

El Excmo. Sr. Ministro de Gobernación, en telegrama Circular número 21, de fecha 13 de los corrientes, me dice lo siguiente:

En mi telegrama Circular número 16, de pasado Marzo, significué a V. E. el firme propósito del Gobierno referente a que las elecciones de Concejales que se han de verificar el día 23 del corriente mes, se ajusten estrictamente a la legalidad vigente, indicándole que para ello solo basta con recordar a todos los preceptos contenidos en el título octavo de la ley Electoral y sanciones establecidas en el mismo, y aunque estoy persuadido que por parte de V. E. se habrán adoptado las oportunas medidas para que con el mayor celo se cumplan dichas instrucciones así como las transmitidas también a V. E. respecto a reuniones electorales, en telegrama número 18, de 11 de los corrientes, considero además necesario que por los medios de publicidad que tenga a su alcance, haga saber a los electores de Municipios en donde se haya de verificar elección y a vecindario en general de esa provincia, que los derechos de los electores han de hallarse perfectamente garantidos por la Autoridad de V. E. que cualquier atropello o coacción que se intente contra los mismos, será inmediatamente sancionada con la severidad que la Ley señala.

Conviene recordar a todos los alcaldes que tanto ellos como los dependientes de su Autoridad, han de estar preparados el día de la elección para prestar en el acto los auxilios que para conservar el orden, amparar la libertad de los electores y mantener la observancia de la Ley dentro de los Colegios electorales les puedan reclamar con arreglo a lo dispuesto en el artículo de la ley Electoral los Presidentes de Mesa, pero limitando su intervención en estos casos a prestar los auxilios dentro de los locales que dichos presidentes y no otras personas les interesen.

Conviene igualmente recordar que la entrada a los Colegios Electorales se halla limitada a los electores de la Sección, a los candidatos, a sus apoderados y a los Notarios que para dar fe de cualquier acto relacionado con la elección que no se oponga al secreto de la votación y que está prohibida la entrada en dichos Colegios con armas, palo, bastón o paraguas, a ex-

cepción de los electores que por impedimento físico tuvieran necesidad absoluta de apoyo para acercarse a la Mesa.

Es necesario advertir que incurren en penas graves los que por medio de promesa, dádiva o remuneración, soliciten el voto en favor de cualquier candidato, así como los que exciten a la embriaguez a los electores para realizar tales propósitos; igualmente se castigado con rigor el votar con nombre ajeno y sobre todo el acto de detener u obligar a un elector a que abandone su residencia el día de la elección, para impedirle emitir su voto.

Todos estos particulares y otros que detalladamente se expresan en la ley Electoral y se sancionan con penas de arresto mayor y multas de quinientas a cinco mil pesetas y aun con sanciones mayores, con arreglo a dicha ley y al Código penal, han de ser tenidos en cuenta por V. E. para que dentro de sus facultades y sin invadir las que corresponden directamente a los presidentes de Mesa y Juntas del Censo Electoral, procure con esmerado cuidado que por nada ni por nadie, se coaccione al Cuerpo Electoral, poniendo a disposición de los tribunales a los responsables de tal delito.

En resumen, su intervención en la próxima contienda electoral, debe limitarse a amparar el derecho de todos, para que libremente el Cuerpo Electoral pueda emitir su sufragio sin coacciones ni violencias de ninguna clase, dentro de la más perfecta normalidad, haciendo responsables del cumplimiento de sus instrucciones a los alcaldes, a cuyas peñones de auxilio para atender al mantenimiento del orden, deberá dar preferencia sobre otros servicios, dada la importancia que para el Gobierno tiene el que estas elecciones se celebren sin que se altere la tranquilidad pública. Confiado en su reconocido celo para el exacto cumplimiento de cuanto le indico".

SALA DE SOCORRO

Heridos asistidos por el personal facultativo de este establecimiento benéfico en el día de hoy

Eutiquia Alonso, de 5 años, con erosiones en la cara interna del muslo derecho y contusión en el pie izquierdo.

Francisco Frias, de 3; con una herida contusa en la región frontal.

Maria del Valle, de 7; con una herida contusa que interesa periorbitario en la región frontal.

PRIMER ANIVERSARIO de la señora

Doña Ramona García Berenguer

VIUDA DE MALLOL

Que falleció en Palencia el día 18 de Abril de 1932

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su hija M.^a Concepción; nietos Santiago y Ramón del Olmo; hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia,

Recuerdan a sus amigos esta triste fecha, y les ruegan eleven a Dios una oración por el eterno descanso de su alma.

Los Sres. Sacerdotes que deseen dicho día aplicar el Santo Sacrificio de la Misa, en sufragio de su alma, en las parroquias de San Miguel, San Lázaro, Nuestra Señora de la Calle y en las iglesias de San Francisco y San Pablo, recibirán la limosna acostumbrada y el agradecimiento más sincero.

EL SEÑOR

Don Pedro Muñoz Sanz

Catedrático jubilado y Director honorario del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

Falleció hoy 17 de Abril de 1933

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

El Claustro de catedráticos y Profesores de este Instituto; su desconsolada viuda doña Tadea Escudero; hija doña María del Pilar; hijo político don Severino Rodríguez Salcedo; nietos Pedro y María del Pilar; hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Ruegan a sus amistades asistan a los funerales y conducción del cadáver al Cementerio, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán altamente agradecidos.

Funerales y conducción del cadáver: Mañana, 18, a las diez.
Misa de familia: El día 19, a las diez.
Parroquia: Nuestra Señora de la Calle.
Casa mortuoria: Valentín Calderón, 22, 1.º

No se reparten esquelas.

POR LA PROVINCIA

Osorno

LA SEMANA SANTA

Osorno, en estos santos días todo misticismo y emoción, en que festeja los amores de su fe y rinde culto a sus tradiciones sacrosantas, ofrece una nueva manifestación de su religiosidad, por la devoción con que solemniza estas simbólicas fiestas y procesiones religiosas, que si bien no son lujosas, su misma sencillez y austeridad las da mayor esplendor, el cual se ha acrecentado en esta ocasión por la razón de que si siempre pusieron los fieles entusiasmo en su celebración, lo han puesto aún más llegando al límite del esfuerzo, para conseguir la mayor brillantez, sabiendo que se conmemora en este año el XIX centenario de la Pasión del Señor y por corresponder a los vehementes deseos del Papa y de nuestro Prelado diocesano, de que con este motivo se celebrara esta Santa Semana con el mayor fervor y grandiosidad posible.

Este pueblo, que sabe unir tan bien la piedad y el entusiasmo, ha hecho gala de ambas cosas en los días pasados; desde el primero, se notó muy numeroso concurso a los actos religiosos que fué en aumento hasta ser insuficiente el templo parroquial a su terminación para contener al gran número de personas que acudían, ávidos de escuchar los sermones conmemorativos de los principales pasajes de la triste odisea de Cristo, que con palabra sencilla y persuasiva supo describir el R. P. Vicente Bercebar, O. P., poniendo una digna corona a sus acabados trabajos de predicación, con el magnífico sermón del "Descendimiento", ese patético momento, uno de los más sublimes del drama del Gólgota, momento culminante, aprovechado por el orador para hacer vibrar de fe y de amor hacia el Divino Jesús, que yace exánime en la cruz, muerto por el amor que profesa a los hombres, hasta las fibras más recónditas de todos los corazones; mientras nuestros labios, trémulos de emoción, dicen la honda y tierna poesía de nuestros fervores y tiemblan las lágrimas, como gotas de blanco rocío, en nuestros ojos extasiados.

A media tarde del viernes, sale la procesión del "Santo Entierro", la más importante de las que aquí se celebran.

La organiza la Santa Vera-Cruz, Cofradía formada por hombres sencillos y fervorosos, que acompañan a los pasos vistiendo túnicas y capirotes negros. Dos trompetas anuncian lamentosas el piadoso desfile y dos tambores con su redoble pausado, lento, regulan el armónico y acompañado andar de los cofrades que, a lo largo de un hilera sin fin, avanzan dentro del mayor orden y silencio. Muchos son portadores de insignias de la pasión, y entre ellos destaca uno, que lleva sobre sus hombros una pesada cruz.

Entre las imágenes figura, en primer término, la del Señor, que camina trabajosamente bajo el peso de la cruz, que le hiere y abruma el dolorido hombro y que con cierto ademán le cansado dirige la mirada hacia los hombres, una mirada llena

de acusación aplastante y de tesoros de compasión, y de sus labios parece que fluyen perdones misericordiosos. A continuación viene "Jesús enarbolado", escultura sencilla y emotiva, en cuyo rostro parece reflejarse una expresión de amargura, que refleja el alto sentido de la redención; su vista se pierde en un anhelo infinito y sus secos labios parece que se entrecierran para exclamar misericordioso: "Padre mío, perdónalos, que no saben lo que se hacen". Luego el Santo Entierro y finalizando, la Virgen, en cuyo semblante se advierte la expresión patética de los episodios cruentos y que nos demuestra la desnuda cruz, cuyos brazos salvadores comprenden y alcanzan todos los espacios y se remontan y se extienden a todas las edades. La cruz es el germen de toda felicidad y ventura y la cruz será nuestra vida y nuestra salvación si a ella nos acogemos y amparamos.

Al anochecer, a esa hora en que se unifican las tonalidades y las emociones, sale la "Virgen de la Soledad" y procesionalmente, en nutrida comitiva, todo fervor y todo reverencia, austeridad y sencillez, sube por las cuestas y callejas de la católica villa, siendo la más grande y la más exquisita estilización del misticismo y de la fe.

Así terminan estos santos días, en que por todas partes parece que se siente el dolor del mundo católico, quedando nuestros corazones en espera de los próximos, en que vuelvan a resonar las alegres melodías del órgano y en que este piadoso pueblo vuelva a llenarse de la música de las campanas, música de voces roncadas, como salidas de lenguas de bronce o de cristal, sintiéndose por doquier los estremecimientos de emoción con que se enriquecieron los espíritus fervorosos.

M. CERON

Herrera de Pisuegra

LA SOLEMNIDAD DE SEMANA SANTA

Terminadas las Misiones que días pasados se celebraron con extraordinaria concurrencia de fieles, por los Reverendos Padres Pasionistas Pompeyo San José y Julio Dulcenombre, dieron principio a las fiestas religiosas de Semana Santa asistiendo gran número de católicos a los cultos divinos, llenos de fervor y recogimiento.

A la senda despedida que el pueblo de Herrera tuvo con los Misioneros, acompañándoles a la estación, unimos la nuestra y felicitamos al vecindario que espontáneamente se honró por el rasgo humanitario socorriendo a los PP. Misioneros con la caridad.

JUEVES SANTO

Este año, como los anteriores, el sol de primavera, queriendo contribuir con su esplendor a las fiestas de Semana Santa, desde primeras horas de la mañana lució todo el día.

La animación de este día grande, bien pronto se manifestó con la concurrencia de católicos, si cabe con mayor asistencia que años anteriores.

Las puertas de la parroquia se

hallaban abiertas de par en par y la iglesia abarrotada de público.

Dieron principio los oficios divinos con misa solemne y por la tarde, seguido del lavatorio un padre predicó el sermón del "Mianado" con elocuencia, giros sencillos y palabras del Divino Maestro.

A la hora acostumbrada, la procesión recorrió las principales calles de la población con el orden que era de esperar.

La visita a los Sagrarios fue muy irrecuendada, cuando escolta los corrales del Santísimo y de la Vera Cruz.

A las diez de la noche tuvo lugar la Hora Santa dirigiendo la palabra el mismo orador.

VILVERNES SANTO

Igual que el día anterior, nos sonrió el hermoso día, siendo festivo el de nueva solemnidad. La procesión de la tarde, del Santo Entierro, recorrió silencio las calles resultando verdaderamente emocionante, desfilando sin interrupción las imágenes de Jesús nazareno, la Doctrina, los Azotes, la Oración al viento y otras, cerrando este cortejo rumbero el Sepulcro de Cristo, acompañado de los sacerdotes y numerosísimo público.

A las ocho de la noche se verificó la procesión a Santuario de la Virgen de la Piedad tan adorada por el pueblo de Herrera, siguiendo nuevo sermón por el mismo orador.

EN VESPERAS DE ELECCIONES. PROCLAMACION DE CANDIDATOS

La animación que se siente estos días por la lucha electoral, se acentúa más a medida que nos aproximamos a las elecciones de concejales.

En la mañana del domingo, conforme lo establecido, se proclamaron los candidatos en la forma siguiente:

Por las derechas republicanas: Don Gerardo Salvador Zurita. Don Luis Vallejo López. Don Francisco de la Fuente Pajares.

Don Victoriano Cebrián Ramos.

Don Marcos Gala Anguren.

Don Agustín Herrero Herrero.

Don Florencio Lobejón Sánchez.

Don Manuel Franco García.

Don Lucinio Fernández García.

Don Hilario González Fraile.

Por la U. G. T. (socialistas): Don Mariano Santamaría González.

Don Valerio García Matienzo.

Don Félix Santamaría Martín.

Don Urbano Fernández López.

Don Roberto Arconada Valdeirabano.

Don Félix Ruiz Merino.

Lamentaríamos mucho incurrir en un error, si al pronosticar sobre el resultado de las elecciones no fuera el que esperamos de ver triunfantes a las derechas republicanas, aunque bien pudiera augurarse que el éxito será rotundo dada la situación social en que se encuentra Herrera.

EL CORRESPONSAL

16-4-933.

San Cebrián de Campos

OBRA DE ARTE

Está siendo objeto de gran admiración por el vecindario de esta villa y pueblos limítrofes, la escultura hecha por el culto y simpático joven Pascual Quince Perrote, hijo del acaudalado propietario don Julio Quince Juárez, cuya escultura será destinada a la Caja de Previsión Social de Valladolid-Palencia.

Con tal motivo, todos los días se observa gran concurrencia al Caserío de San Juan de Vecilla, donde provisionalmente se halla instalada aquella.

Reciba mi sincera enhorabuena citado joven, por la gran certeza y gusto que ha tenido.

VIAJES

Después de varios días de gran actuación en esta villa, han salido con dirección a Veguellina (León), todos los componentes de la meritísima compañía cómica-dramática que dirige el culto e inteligente primer actor don Carlos Jiménez.

Después a todos ellos el gran éxito que acostumbran a obtener y que tengan feliz viaje.

EL CORRESPONSAL

Lucio González E. de Medina

Corredor de Comercio Colegiado

Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta plaza Barrior y Mier, 14, pral. Palencia

AMA DE CRIA, casada, leche de cinco meses, para criar en casa. Razon: Colón, 12, 2.º Palencia.

Los mercados castellanos

TORQUEMADA

Trigo, precio tasa.

Centeno, a 13 pesetas las 90 libras.

Cebada, a 7 las 70.

Avena, a 4 los 25 kilos.

Algarobas, sin estencias.

Garbanzos sementeros, a 50 pesetas los 42,50 kilos.

Lentejas para siembra, a 10.

Alubias, a 45.

Muelas duras de pienso, a 11,50 los 40 kilos.

Harinas:

Primera, a 58 pesetas los 100 kilos.

Panadera, a 54.

Tercerilla, a 4 pesetas los 11,50 kilos.

Cuarta, a 2,50 pesetas ídem.

Comidilla, a 2,25.

Hoja, a 2,50.

Ganados:

Vacuno, 28 pesetas arroba vivo.

Lanar: Ovejas a 0,90 pesetas kilo al vivo, y corderas a 1,40 pesetas kilo vivo.

Lechazos, 1,90 pesetas kilo al vivo.

Cerda, 28 pesetas arroba al vivo.

Vinos:

País clarete, a 4,75 pesetas cántaro, de 12 a 13 grados.

Otros artículos:

Pichones, a 0,75 uno.

Conejos, 5 pesetas uno.

Tendencia del mercado, en baja; ofertas muchas; pocas operaciones.

Estado del tiempo, para el campo y viñedos, muy favorable.

LERMA

Nota de precios en nuestro último mercado:

Trigo blanco, a 71 reales fanega.

Idem rojo, a 70.

Cebada, a 78.

Centeno, a 39.

Avena, a 24.

Yeros, a 48.

Patatas, a 1,25 pesetas arroba.

Alubias, a 1,20 y 1,40 kilo.

Vino del país, a 9,60 pesetas cántaro.

Huevos, a 1,85 docena.

Cerdos al destete, a 74 pesetas uno.

Idem medianos, a 150.

FUENTESAUICO

A pesar de existir fuerte depresión en el precio de los cereales, son muy pocas las operaciones que se realizan.

Los precios que rigen al detall, son los siguientes:

Algarobas, a 48 reales fanega.

Garbanzos medianos, a 24 pesetas.

Idem regulares, a 30.

Idem superiores, a 35.

El ganado porcino se presentó al mercado en proporciones regulares, siendo el precio de los dos meses, a 40 y 41 pesetas.

En el ganado vacuno se realizaron muy pocas operaciones.

PEÑAFIEL

Los sembrados están hermosos, haciéndose las labores en buenas condiciones.

Se pagó

Trigo, precio de la tasa.

Cebada, 29 reales fanega.

Idem ladilla, 33.

Yeros, 44.

Avena, 21.

Muelas, 46.

ARANDA DE DUERO

Trigo, primera extra, 58 pesetas los 100 kilos.

Idem superina, 56.

Idem segunda selecta, 54.

Idem superior, 46.

Idem rojo, 45.

Idem regular, 44.

Centeno, 30 pesetas los 10 kilos.

Algarobas, 35.

Yeros, 35.

Lentejas, 1,40 kilo.

Avena, 27 los 100 kilos.

Garbanzos superiores, 2 pesetas kilo.

Idem regulares, 1,80.

Idem medianos, 1,40.

Vino blanco, 60 pesetas litro.

Idem tinto, 0,50-0,60.

Idem claro, 0,60.

Vinagre, 0,60.

Harinilla, saco corriente, de 58 kilos, 17,50 pesetas.

Comidilla, saco corriente, de 46 kilos, 9,60.

Salvado, saco corriente de 34 y medio kilos, 7,00 pesetas.

Cebada, caballo, 7 fanega.

Ladilla, 7,50.

Patatas blancas, 0,60 pesetas arroba.

Príncipe Colonna, Asistente al Sello Pontificio; Chigi, Gran Maestro de la Orden de Malta, descalzos, procedieron a la adlocación de la Cruz, besando el Crucifijo, que estaba depositado en las gradas del altar. Los últimos fueron los alumnos del Colegio Germano Húngaro, que tienen el privilegio de llevar el Palio en esta ceremonia. A continuación se verificó la procesión, en la cual el Pontífice llevaba el cáliz con las Sagradas Especies.

Se celebró la primera ceremonia papal de la Semana Santa en la Capilla Sixtina, desde las diez a las doce de la mañana.

Primero, a las siete, el Pontífice celebró en la Capilla privada del Vaticano una misa, en la que distribuyó la Comunión a los Dignatarios eclesiásticos de su antecámara y al canceller asistido por el vicecanciller alemán, von Papeu. A dicha misa pontificia asistió el Cardenal decano Granito di Belmonte.

Después de la misa se celebró la procesión para llevar el Santo Sacramento a la capilla Paulina, donde se había levantado un grandioso monumento, todo resplandeciente de luces y cristales. El cortejo lo componían los dignatarios pontificios, Arzobispos Obispos y 19 Cardenales. El Pontífice llevaba el cáliz con la Sagrada Hostia cubierta con rico mantelete, y el palio lo llevaban ocho Obispos, entre los cuales se encontraban monseñor Cento, Nuncio de Venezuela, y monseñor Sloskan, recientemente liberado de las prisiones soviéticas.

El Santísimo Sacramento fué depositado en el sepulcro del monumento y estuvo velado por los Prelados del Vaticano y los Colegios eclesiásticos hasta la mañana de hoy.

Asistieron a la ceremonia el príncipe Jorge de Sajonia, la princesa Estefanía de Bélgica con su esposo, la Orden de Malta, el canceller austriaco Dollfuss, von Papeu, la familia del Pontífice y la aristocracia romana.

Los beneficios del arbolado

La Asociación de Ingenieros de Montes ha abierto un Concurso para premiar con cinco mil pesetas el mejor trabajo periodístico que, en lo que resta del presente año, se inserte en cualquiera publicación española sobre asunto relativo a la cuestión forestal, a los beneficios que el arbolado reporta y a la conveniencia, por tanto, de protegerlo y propagarlo en España.

Los artículos que a este Concurso se presenten no han de tener una extensión determinada y el tema de los mismos puede ser cualquiera, siempre que persiga aquella finalidad cultural.

Podrá tratarse tal asunto de un modo completo o fragmentario y desde cualquier punto de vista: económico, social, forestal, administrativo, estético, higiénico, físico, comercial, botánico, turístico, industrial, estratégico, etc.; pero se procurará orientar esta producción literaria en el sentido de lograr con ella el mayor rendimiento de propaganda para la causa forestal española, cuyo arraigo está indudablemente vinculado a su penetración en la masa general del país.

Los artículos mencionados pueden publicarse con firma o con seudónimo y, en este último caso, el nombre del autor se enviará bajo sobre con el seudónimo escrito fuera. De cada artículo que opte al concurso se enviarán dos ejemplares a la Asociación de Ingenieros de Montes (Madrid, Marques de Valdeiglesias, 1) consignando en el sobre: "Para el concurso periodístico forestal".

Se otorgará un solo premio de cinco mil pesetas, que no podrá ser dividido; así como tampoco se podrá declarar desierto el concurso.

El jurado estará constituido por la Junta Directiva de la Asociación de Ingenieros de Montes y dos representantes que al efecto designe la Asociación de la Prensa de Madrid.

El artículo premiado quedará de la propiedad de aquella Asociación organizadora para su utilización en fines culturales, como igualmente se considerará facultada para transcribir, reunir y editar, sin indemnización alguna, los demás trabajos presentados a este Concurso.

CAFÉ SE TRASPASA

En Astorga, el mayor y más céntrico de la ciudad, con magnífica terraza para verano. Para tratar, con su dueño, Conrado Prieto.

POR LA REGION

Santander

DEL BALCON A LA CALLE

Hallábase teniendo ropa en su domicilio, sito en Gijón, 10, primero, tuvo la desgracia de caerse a la calle, Antonia Alonso García, de 50 años de edad, fue recogida por varios transeuntes, que la trasladaron a la Casa de Socorro, en donde se la apreció la fractura del fémur por su parte superior.

¿NUEVO GOBERNADOR?

Las vacantes que existen en la actualidad en varios Gobiernos civiles serán cubiertas en el Consejo de Ministros que se celebre el día 28 del actual, y en la lista posiblemente será nombrado primera autoridad de esta provincia don José María Varela Rendueles, ex secretario particular del señor Calviño, cuando éste fué gobernador de las Vascongadas; ex gobernador civil de Guipúzcoa y actualmente de Murcia.

Salamanca

DISCUTEN EN UN BAR, SE DESABATAN, Y UNO DE ELLOS RESULTA HERIDO GRAVEMENTE

Ha ocurrido un suceso, en las primeras horas de la noche, del que resultaron heridos dos hombres, uno de ellos gravemente.

En un bar de la Puerta de Toledo, se encontraban anoche Ángel Vicente, de treinta y siete años de edad y Manuel Pérez, de cuarenta y siete, con algunos amigos.

Entre ellos se originó una discusión que llegó a tomar caracteres violentos, desanándose Ángel y Manuel.

Inmediatamente salieron a la vía pública, acometiéndose. Manuel Pérez, sacó una navaja, arrojándola a Ángel. La gente les separó con toda rapidez, siendo trasladados a la Casa de Socorro.

En este benéfico establecimiento fueran curados por el médico de guardia, apreciándose una herida cortante que, empujando en la región mentoniana, llega hasta la parte latera, izquiera a Ángel Vicente, y Manuel Pérez fué curado de diversas contusiones.

Burgos

RAPIO DE UNA NIÑA

La vecina de Pamanes (Santander) Teodosia Gomez Mier, ha presentado en la Comisaría una denuncia contra un individuo por haberla raptado una hija suya de 14 años.

La denunciante ha manifestado que hace tiempo se presentó en su pueblo un individuo que dijo llamarse Miguel Tobarca, y ser agente de una compañía de incendios domiciliada en Madrid.

Teodosia y Miguel hicieron conocimiento y el agente ofreció colocar en la compañía donde él presta sus servicios a los hijos de Teodosia.

Hace unos días volvió Miguel a la Montaña en su automóvil y emprendió el viaje de regreso a Madrid, acompañado de la denunciante y de una hija de ésta, llamada Celsa Velasco Gómez, de 14 años.

Llegaron a Burgos a media tarde y fueron a parar a un garaje de la calle de San Pablo. Teodosia fué a hacer una visita a la Catedral para cuando regresara continuar el viaje.

Al volver al garaje se encontró con que su hija se había marchado con Miguel en el auto, y ella dice que cree que salieron para Madrid.

Zamora

La Comisaría ha puesto en marcha un procedimiento de telegrafado a Madrid, para la detención de Tobarca.

Acción popular

Acción popular ha convocado una Junta general extraordinaria con asistencia de las juntas locales y del distrito.

Se acordó la creación de un consejo asesor municipal, que será el que se encargue de aconsejar a la Junta municipal en las cuestiones municipales.

También fueron designados los oradores que habrán de tomar parte en la propaganda electoral, acordándose asimismo intensificar esta en toda la villa.

Finalmente se acordó dar comica a los pobres de la villa con motivo del XIX centenario de la redención del género humano.

OBROERO MUERTO EN LA FABRICA DE SALTOS DEL DUERO

Noticias oficiales han llegado de un desgraciado suceso ocurrido en las obras de la gran presa de Muelas del Molino, en las cercanías de Salamanca, se hallaba funcionando un molino de kinkier, destinado a la elaboración del cemento en el cual se encontraban bajando varios obreros.

Una de las correas que mueve la maquinaria, alcanzó súbitamente a joven Saturnino Luis Dominguez, de diez y ocho años de edad, natural de Zamora y residente en las obras de Esla.

Saturnino resultó muerto en el trágico accidente ya que el impulso de la correa arrastró vertiginosamente hacia la maquinaria al desventurado obrero cuyo cuerpo quedó seccionado.

LA COPA DE ESPAÑA

EN LA JORNADA DE AYER FUERON ELIMINADOS, ENTRE OTROS, EL BARCELONA Y EL OVIEDO

SE APLAZO EL PARTIDO VALENCIA-VALLADOLID

LOS RESULTADOS

Table with 2 columns: Team and Score. Includes Racing S.-Madrid, Athletic M.-Victoria, Palafrugell-Torrelavega, etc.

UN EMPATE EN EL SARDINERO

SANTANDER.—El Racing solamente consiguió empatar a un goal con el Madrid.

Fue un partido durísimo, en el que los montañeses buscaron la victoria a todo trance. Las violencias a que se entregaron se tradujeron en lesiones para los jugadores, pero especialmente los madrileños Olivares y Quincoces.

En el primer tiempo marcó el madrileño Lazzano.

En la segunda parte empató Cisco con la cabeza.

Iturralde arbitró con algunos desaciertos y tuvo que ser protegido por la fuerza pública.

FACIL VICTORIA DEL ATHLETIC DE MADRID

MADRID.—El Athletic derrotó por cuatro tantos a cero al Victoria de Las Palmas.

La superioridad de los madrileños fue absoluta.

En el primer tiempo se marcaron tres goles, obra de Buiridos y Rubio.

En la segunda parte marcó Amunárriz.

Arbitró Camorera, aceptablemente.

PARTIDO APLAZADO CASTELLÓN-CONSTANCIÁ

CASTELLÓN.—Se aplazó el partido Castellón-Constanciá.

EL TORRELAVEGA ELIMINADO

PALAFRUGELL.—El titular derrotó a Torrelavega por tres tantos a cero.

Sus goles fueron marcados por Espada y Miquel.

Arbitró el partido, bien, Balaguer.

BUENA ACTUACION DE LOS CAMPEONES DE ESPAÑA

BILBAO.—El equipo campeón de España, el Athletic, se desahogó en las Arenas por cinco tantos a uno.

A pesar del entusiasmo de los vencedores, el Athletic fue siempre superior en técnica. La lucha fue completamente de campeonato.

El Athletic marcó dos goles en el primer tiempo por ninguno el Arenas. Hicieron los tantos para el vencedor Bata dos, Uribe dos y uno Gorostiza, y el del Arenas Rivero.

Arbitró Elorza, mal.

EL D. CORUÑA SE ASEGURA UNA AMPLIA VICTORIA

LA CORUÑA.—El Deportivo eliminó al Levante al batirle por siete goles a uno. Marcaron los tantos de los coruñeses en la primera parte, dos Triana, dos León y uno Torres y en la continuación dos León. El tanto de los levantinos lo marcó en la primera parte Gros. Arbitró regularmente Steimbom. Fue expulsado por insultar al árbitro el valenciano Tomaset.

SON ELIMINADOS LOS CAMPEONES DE LA SEGUNDA DIVISION

OVIEDO.—Ante poco público se celebró en Buenavista el partido Oviedo-Sevilla, que terminó con el empate a tres tantos. Quedan eliminados los campeones de la primera división. Marcaron, por los astures, Lángara, Galé y Gallar, y por los sevillanos Tejada, Campanal y Caro.

OTRO PARTIDO APLAZADO VALENCIA-VALLADOLID

VALENCIA.—Se aplazó el partido Valencia-Valladolid.

UN PARTIDO RENIDO ZARAGOZA

ZARAGOZA.—El titular empató a un goal con el Celta de Vigo, que quedó eliminado.

El gol aragonés fue conseguido por Anduiza, y anteriorm.

marcaron los gallegos, por obra de Chas.

El Zaragoza falló un penalty. La segunda parte fue de sumo interés.

Arbitró Vilalta discretamente. FACIL TRIUNFO DEL ESPANOL

BARCELONA.—El Español batió al Gijón con toda facilidad por tres tantos a cero.

El partido fue insulso. Los goles españoles los hicieron Edelmiro, Bosch y Garreta.

Arbitró Ostalé, favoreciendo al Español.

POBRE ACTUACION DEL DONOSTIA

GIJÓN.—El Sporting superó netamente al Donostia, que sólo se recuperó algo en la segunda parte.

El Sporting marcó tres goles en el primer tiempo, obra de Pin, Herrera y Herrera, y el cuarto al finalizar el segundo tiempo, por medio de Pin.

Antes de este último gol el Donostia marcó sus dos tantos, obra de Civero y Larrondo.

Arbitró Melcón, regular.

FORMIDABLE VICTORIA DEL BETIS

SEVILLA.—El Betis batió, por cuatro tantos a cero, al Barcelona, eliminándolo. La superioridad de los andaluces fue extraordinaria, pues superaron en entusiasmo y virilidad. El Betis desperdició un penalty, que lanzó Lecue. En el primer tiempo marcó García de la Puerta, que reapareció, y estuvo espléndido.

En la segunda parte marcaron Capillás dos y Timimi.

Arbitró bien Vallana.

LA CLASIFICACION DEL IRUN

El titular venció por cinco tantos a dos al Logroño.

En la primera parte se obtuvo un solo gol a favor de los logroñeses, marcado por Calero.

En el segundo tiempo el Irún obtuvo sus cinco tantos, uno Al tuna y Elicegui y tres Sagarzazu. El segundo tanto logroñés lo logró Luisín.

Arbitró, sin dificultades, Ledesma.

COPIOSA DERROTA DEL OUBA

MURCIA.—El titular derrotó

al Oubá al vencerle por siete a cero.

Tras media hora de juego nervioso, el equipo local se decidió a marcar tantos, y consiguió sus siete; cuatro por obra de Zamora, dos por Julio y otro por una defensa onubense en su propia meta.

El Oubá no se estrenó. Arbitro bien Gomez Juaneada.

PARTIDO APLAZADO PAMPLONA

PAMPLONA.—Se aplazó el partido Osasuna-Barracajou.

ANTE EL PARTIDO ESPAÑA FRANCIA

PARIS.—La Prensa francesa, especialmente la deportiva, se ocupa con singular interés del acontecimiento futbolístico que se celebrará el próximo domingo, día 23, entre las selecciones de España y Francia.

Decididamente, el encuentro se jugará en el "Parc des Princes". Comenzará el partido a las tres de la tarde. Los precios de las localidades oscilan entre siete y cincuenta francos.

Los juicios de los periódicos son optimistas para el equipo francés. En el semanario "Football" se ha escrito: "Los encuentros entre los equipos de Francia y España, aunque no hayan sido numerosos, han atraído siempre la atención. Una sola vez el equipo nacional de España ha venido a jugar a París. Fue en 1927, que venció al de Francia por cuatro a uno en el estadio de Colombes. Un nuevo partido tuvo lugar en Zaragoza en 1929, donde nuestro equipo fue copiosamente batido.

Los excelentes resultados obtenidos en esta temporada por el equipo de Francia, sucesivamente contra Alemania y Bélgica, permiten augurar que el encuentro del 23 será apasionante.

En efecto, hay gran entusiasmo en la afición ante el partido. De distintos puntos de Francia se desplazarán curiosos que asistirán al acontecimiento del "Parc des Princes".

Se preparan diversos agasajos en honor de los futbolistas españoles y de los periodistas de España que se desplazarán a París.

N. de la R.—El jueves de esta semana sale con dirección a París el enviado especial de "Noti Sport", don Fernando S. Monreal, quien nos facilitará telefónicamente una amplia y documentada información del partido España-Francia, que nos complaceremos en insertar para los lectores de EL DIA DE PALENCIA.

Confederación Española de Derechas Autónomas

ACTOS DE PROPAGANDA VILLA DE DON FADRIQUE

El sábado por la noche se celebró un mitin en los salones de Acción Popular de esta localidad, rebosante de público. Hicieron uso de la palabra los señores Hidalgo, Villarrubia, Huerta y Maqueda Requena. Los asistentes aplaudieron con entusiasmo a los oradores, terminando el acto dentro del mayor orden.

JAEN.—En Arroyo de Ojanco, se celebró el sábado un mitin de propaganda organizado por Acción Popular. Hizo uso de la palabra el propagandista obrero señor Ruiz Fernández, de Madrid, que en elocuentes palabras expuso el programa social de la C. E. D. A. Al terminar fué ovacionado largamente, incluso por elementos socialistas, que se mostraron respetuosos, dado el tono doctrinal en que se expresó el conferenciante. Desde Arroyo se trasladó el orador a otros pueblos de la misma provincia para continuar la propaganda.

SEVILLA.—Organizado por Acción Ciudadana de la Mujer, se celebró el domingo un grandioso mitin, en el Frontón Betis, calculándose en 16.000 los asistentes, entre ellos muchísimos obreros. En la calle quedaron miles de personas, por insuficiencia del local. Hablaron la señorita Pilar Careaga y don José María Pemán, que fueron constantemente interrumpidos con nutridos aplausos. Al terminar fueron despedidos con una clamorosa ovación. No se registró ningún incidente. Costeadas por la entidad organizadora se repartieron 3.000 comidas a otras tantas personas necesitadas.

DEL AYUNTAMIENTO

Nuevamente se ruega al vecindario en general que tan pronto como llenen las hojas que domiciliariamente se vienen reparando para la confección del Padrón de Inquilinato procuren devolverlas a la Oficina correspondiente, ya que con la dilación en el cumplimiento de este servicio no se consiguen más que perjuicios innecesarios para los intereses municipales sin ventaja alguna para los contribuyentes, quienes en último caso deberán pasar por las declaraciones que arrojen otros datos oficiales que seguramente resultan más gravosos para los interesados. Quiere la Alcaldía evitar toda medida de rigor y laamenta muy de veras que la resistencia pasiva de algunos inquilinos y propietarios la obliguen a emplear procedimientos de severidad.

Palencia, 17 abril 1933.

Esta mañana nos dijo el señor del Olmo que a ruego del teniente coronel cedió gratuitamente la Banda Municipal de Música, para el festival que se celebró en los cuarteles del Carrion.

El teniente coronel ha hecho un donativo de 200 pesetas para la Caja del Montepío y Retiro de la dicha Banda.

Con este motivo y por mediación de su director, señor Guzmán Ricis han hecho constar al señor Peire el agradecimiento de los músicos.

DE VIAJE

Mañana, seguramente, saldrá para Madrid, acompañado del señor Peñalba y de un concejal socialista, el señor alcalde, con el fin de gestionar en las altas esferas el envío de fondos a nuestra capital para hacer frente al conflicto que se avecina con ocasión de la terminación de la Bolsa del Trabajo y los trabajos de Obras públicas.

¡¡¡RADIO!!!

Nada más que la Filarmónica PHILIPS - CROSLY - SEWAR - WARNER - KENEDY desde 400 pesetas.—Plazos de 15 pesetas. Visite su exposición Valentin Calderón. 5. Tel. 362 PALENCIA

ALTO AQUI

Apro Marin, reforma toda clase de Calzados y se entregan las medias suelas rápidamente, en el momento. Servicio a domicilio; avise usted. Mayor Pral., 122. Zapatería. Frente al Comercio de Polo.—Palencia.

Camisería Castellero

Tiene el gusto de comunicar a su distinguida clientela, que ha recibido preciosos dibujos para la confección de camisas a medida, y originales trajecitos de esta temporada para los niños. Casa de precio fijo.

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA EN DIVERSAS PROVINCIAS ESPAÑOLAS SE CELEBRARON ACTOS DE PROPAGANDA DERECHISTA CON GRAN EXITO DE PUBLICO

SE HA CELEBRADO EL ENTIERRO DE LAS VICTIMAS OCURRIDAS EN LA FIESTA DE AVIACION DEL SABADO ULTIMO

FALLECIMIENTO DE TRES MUJERES

MADRID.—A las diez y media de la noche fallecieron Isabel Elizalde Ruiz, de 60 años; Manuela Salgado González, de 53, y su hermana Lorenza, de 50.

Estas tres infelices mujeres se encontraban en la casa de Claudio Coello, presenciando la fiesta de Aviación del sábado último, que se celebraba en el aeródromo de Barajas, cuando ocurrió el accidente, de que dimos cuenta en nuestro número anterior, y uno de los aparatos cayó sobre dicha terraza.

Las infelices ancianas sufrieron diversas heridas, a consecuencia de las llamas que prendieron fuego al edificio.

CAE OTRA AVIONETA. DOS MUERTOS

MADRID.—A hora avanzada de la madrugada se tuvo conocimiento de que en las inmediaciones de Alcalá de Henares, término municipal de Camarga de la Esperuela, había caído a tierra una avioneta de las que participan en el festival del aeródromo de Barajas y habían muerto el piloto y una señora que le acompañaba.

Como el hecho ocurrió en pleno campo, a más de siete kilómetros del puesto más próximo de la Guardia civil, que es el de Meo, pueblo que tiene escasas comunicaciones, se carece de noticias concretas acerca del suceso y se ignoran los nombres de las víctimas.

El juez de Instrucción de Alcalá de Henares marchó al lugar del suceso, de donde no ha regresado todavía.

Con estas víctimas suman seis muertos los que hubo con motivo del festival aéreo.

EL DESFILE MILITAR DE LA CASTELLANA

MADRID.—Ayer se celebró en la Castellana el anunciado desfile militar, que resultó muy lucido.

Durante el mismo fué ovacionadísima la Benemérita.

ACTO EN EL CENTRO DEL EJERCITO Y LA ARMADA

MADRID.—Se celebró en el Centro del Ejército y la Armada el anunciado acto en el que hizo uso de la palabra el general Romerales, y asistieron entre otros los señores Giral y Zulueta.

EL CONGRESO INTERNACIONAL DE OFTALMOLOGIA

MADRID.—Se ha celebrado el acto de inauguración del Congreso internacional de Oftalmología, acto al que asistieron numerosas y destacadas personalidades.

Con posterioridad, se inauguró en el Palace la Exposición de Oftalmología.

COMUNISTAS EN LIBERTAD

MADRID.—El director general de Seguridad ha manifestado que había dado órdenes para que fueran puestos en libertad los comunistas que habían sido detenidos el sábado último.

Añadió que en Barcelona continuaba la huelga general del ramo de construcción.

Por último dijo que había enviado a Cuenca fuerzas por la huelga allí declarada.

UN BANQUETE EN LA PRESIDENCIA

MADRID.—Con motivo de las fiestas celebradas por el aniversario de la proclamación de la República, anoche se celebró en la Presidencia el banquete anunciado, al que asistieron numerosas personalidades, invitadas por el jefe del Gobierno.

ENTIERRO DE LAS VICTIMAS

MADRID.—Se ha celebrado el entierro del teniente Gobar y de los sargentos Garrido y Lobato. Fueron presididos por las autoridades. Fuerzas de Aviación rindieron los honores de ordenanza. Asistieron numerosos compañeros de las víctimas y bastante público.

LA AUTOPSIA DE LAS TRES MUJERES MUERTAS

Hoy se verificará la autopsia de las tres mujeres víctimas del accidente de aviación del sábado, y que estaban en una casa de la calle de Claudio Coello, cuando ocurrió este suceso.

Después de la autopsia se celebrará el entierro.

EL PLEBISCITO PARA EL SUFRAGIO UNIVERSAL

ANDORRA.—Ayer tuvo lugar en este territorio el plebiscito para la implantación del sufragio universal, que resultó favorable a éste.

Todos los mayores de 25 años tendrán derecho al sufragio y podrán ser elegidos para el Consejo general.

MAS DE SEIS MIL PERSONAS EN UN MITIN DE ACCION POPULAR

GUADALAJARA.—Se celebró ayer el anunciado mitin de Acción Popular en la Plaza de toros de esta capital.

Asistieron más de seis mil personas. Tomaron parte en el mismo los señores Arauz de Roble, señorita Pilar Velasco y don Antonio Goicoechea.

Un pequeño grupo de exarremistas interrumpió a los oradores, por lo que la Benemérita, a petición del señor Goicoechea, expulsó de la plaza a los perturbadores.

Después prosiguió el acto con gran éxito.

Todos los oradores atacaron al Gobierno por la labor que realiza desde el Poder.

A la salida del mitin un grupo apedreó el automóvil de los expedicionarios madrileños. Durante el banquete con que se obsequió a los oradores, otros grupos recorrieron algunas calles dando gritos. La fuerza les disolvió.

EL PARTIDO SOCIALISTA FRANCÉS

AVINON.—Ha empezado ayer en esta capital el Congreso del partido socialista francés.

GRAN EXITO DE ACCION RIOJANA EN LOGROÑO

LOGROÑO.—Ayer, a las once de la mañana, se celebró en el Frontón Beti Jai el anunciado acto de propaganda electoral, organizado por Acción Riojana.

Constituyó un éxito enorme, pues el local estaba totalmente repleto de público pudiéndose calcular que asistieron al mitin más de ocho mil personas.

Hicieron uso de la palabra los diputados a Cortes señores Ortiz de Solórzano, Aizpín y Royo Villanova.

Todos atacaron duramente a los que forman actualmente al Gobierno y la política socialista que se sigue, y abogaron porque en las próximas elecciones se apoye decididamente a los candidatos de derecha.

No ocurrió el menor incidente y en el acto reinó un gran entusiasmo, y se aplaudió frenéticamente a los oradores.

UN ALCALDE QUE QUISO HACER UNA ALCALDADA

TOLOSA.—Ayer tarde, en esta localidad, había anunciado un mitin de Unión de Derechas, en el que tomarían parte los señores Aizpín, Ortiz de Solórzano y Royo Villanova.

El alcalde negó rotundamente el permiso para que el acto se celebrase, por lo que los diputados de la derecha se presentaron en la localidad, para celebrar el acto.

GARTELERA

TEATRO PRINCIPAL. Hoy, a las siete y media y diez y media, grandioso espectáculo de variedades. Luchas grecorromanas femeninas.

SALON NOVEDADES. Hoy, única función, a las siete y media. Represe de la monumental película, totalmente en español, por Carlos Cardel, "Esperame".

Luis G. Monge de Medina

Corredor de Comercio Colegiado y Abogado. Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta plaza. Menéndez Pelayo, 25. 2.º Izqda. Palencia.

GACETILLAS

Todo Palencia lo dice: No hay como Casa Martín para vestir elegante y ser hombre de postín. Abrigos de paño y cuero.—Camisería.—Yopa interior. Mayor Principal, número 78

tados pusieron el hecho en conocimiento del ministro de la Gobernación, pidiendo a la vez autorización telegráfica urgente para poder celebrar el acto. Poco después el ministro les concedió el permiso solicitado, por lo que el acto empezó con asistencia de millares de espectadores.

Un grupo de extremistas intentó aún suspender el acto, para lo que lanzaron piedras sobre el edificio. La Benemérita intervino energicamente y disolvió a los perturbadores, cortando el mitin con gran éxito.

Los diputados derechistas fueron calorosamente aplaudidos. Se censura acremente la actitud del alcalde queriendo prohibir el acto, y achacándosele, además, de ser uno de los organizadores de la perturbación, aun después de tener los oradores el permiso del ministro.

UN CHOFER QUE DEBIO OLVIDAR DONDE ESTABA EL VOLANTE DEL COCHE

SEVILLA.—Ayer tarde, un automóvil portugués, que iba conducido por un chófer de esta capital fué a chocar contra otro automóvil de pequeñas dimensiones, lanzándolo a gran distancia y causándole grandes destrozos.

Poco después el mismo automóvil penetró en una plaza donde había muchos niños jugando y mató a una niña y dejó muy mal herida a otra.

Aun después de estos atropellos, fué a chocar en otra calle con otro coche, al que igualmente causó grandes destrozos. Después de algunos esfuerzos fué detenido el chófer que conducía (?) el automóvil, ingresando aquél en la cárcel.

UN SARGENTO MUERTO EN SEVILLA

SEVILLA.—En la calle Miguel Cid, atacaron unos huelguistas a un panadero que trabajaba. Se lió en defensa de éste un sargento llamado Juan Gómez y un guardia urbano. Los huelguistas hicieron fuego contra éstos y mataron al sargento antes mencionado.

Después de esto, los atacantes huyeron. Se desconoce quiénes puedan ser.

SIEMPRE CON EL PARTIDO QUE ESTA EN EL PODER

SALAMANCA.—El diputado señor Gil Robles ha telegrafado al ministro de la Gobernación denunciando al secretario municipal de Garciarrey, el cual se negó a proclamar a los candidatos que para concejales presentaba Acción Popular, y en cambio se proclamó el mismo candidato.

En la protesta se hace constar que este secretario es hoy acérrimo socialista, y cuando la época de Primo de Rivera era uno de los afines a la Unión Patriótica, siendo también cabo de Somatenes.

PROCLAMACION DE CANDIDATOS EN MELILLA

MELILLA.—Se ha verificado ayer el acto de proclamación de candidatos para las próximas elecciones, sin ningún contratiempo.

Para las cinco vacantes que existen, Acción Popular presenta tres candidatos.

EL ACTOR CINEMATOGRAFICO DOUGLAS FAIRBANKS

SAN SEBASTIAN.—Ayer asistió a una novillada celebrada en esta plaza de toros el conocido y popular actor de cine Douglas Fairbanks.

Declaró que la fiesta de toros ya la conocía desde hace tiempo y opina que es el espectáculo deportivo más bello que se conoce. Añadió que conserva como uno de los más queridos regalos un traje de luces que le donó el diestro español Juan Belmonte el día de su boda.

Dentro de unos días saldrá a dirección a China.

LA HUELGA GENERAL EN CUENCA

CUENCA.—Se ha declarado la huelga general en esta capital de los obreros del ramo de construcción.

Ha sido clausurada la Casa del Pueblo. No han ocurrido incidentes.